

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

我日用糧 2024 02.15

YouTube 音訊

### 家庭中兄弟姊妹應該互助互勉

《撒母耳記下》第四章概要：本章記述了掃羅的兒子伊施波設被謀殺的故事。當伊施波設的將領押尼珥被殺後，伊施波設害怕失去王位，於是兩個叫做巴尼亞和利甲的人趁機謀殺了他。他們將伊施波設的頭帶到大衛那裡，希望得到大衛的獎賞，但大衛非常憤怒，譴責他們為殺害無辜者。大衛下令將這兩個人處死，以顯出公正和對伊施波設的敬意。這樣，大衛的地位在以色列國內更加穩固，得到了更多人的支援。

掃羅作為以色列的第一個君王，起初受到了人民的支持和讚譽。然而，他的統治很快陷入了困境。他的行為不時受到先知撒母耳的指責，而他自己也常常陷入內心的煎熬和矛盾之中。在一次戰鬥中，掃羅違背了神的旨意，因此，撒母耳宣告他將失去王位，而神將選擇一個更為合神心意的人來繼承他的王位。

大衛的崛起並不是沒有挑戰的。他必須面對掃羅和掃羅支援者的反對，以及其他爭奪王位的競爭者。然而，通過神的幫助和領導，大衛最終戰勝了他的敵人，統一了以色列的支派。

大衛的統治標誌著以色列的一個新時代的開始，一個更加團結和強大的王國。他的統治也象徵著神對以色列人的恩典和信實。在大衛的領導下，以色列得以重新煥發生機，迎來了一個繁榮與和平的時期，結束了長期以來的內訌和爭鬥。

### 家庭中兄弟姊妹應該互助互勉

#### 雅各書第 4 章

4：1 你們中間的爭戰鬥毆是從哪裡來的呢？不是從你們百體中戰鬥之私欲來的嗎？」

親情，是這個世界上我們無法改變的血緣關係。無論關係的好壞，你都不可否認，你們之間有著千絲萬縷的聯繫。這世上，除了父母之外，最親的就是兄弟姐妹。而父母的悲哀，也是希望兄弟姐妹這一生能夠相互扶持、相互依靠，尤其在自己離開之後，他們就是這世上最親的人。

可是，小時候在一起打鬧著長大的兄弟姐妹，長大後可能會因為各自的利益和脾性，心生嫌隙，出現矛盾后不能再融洽地相處。這與父母所希望的有違背，並且因為兄弟姐妹關係的變壞，也會影響到父母的身心健康。其實，即便不是因為父母，自己心裡也永遠會有一道梗。

在這個喧囂的世界里，家庭關係有時候會被瑣事和矛盾所掩蓋，兄弟姊妹之間的友情也可能因為爭吵和誤解而受到影響。然而，當我們停止家庭內部的分歧，重新審視彼此之間的友情時，我們可以找回失去的親情和溫暖。

家庭分歧可能源於各種原因，比如意見不合、價值觀差異、生活方式不同等等。但是，當我們冷靜下來，真正傾聽對方的聲音，理解彼此的立場和感受時，我們就能夠化解矛盾，重建友情的橋樑。

重拾兄弟姊妹間的友情並不是一蹴而就的事情，它需要雙方的努力和包容。我們可以從一些簡單的事情開始，比如分享彼此的喜怒哀樂，相互支持和鼓勵，在困難時給予彼此的幫助和支援。通過這樣的小舉動，我們可以逐漸重建彼此間的信任。

家庭是我們生命中最重要支持系統之一，它承載著我們的希望和夢想。當我們停止家庭內部的爭吵，重新關注兄弟姊妹之間的友情時，我們不僅可以讓家庭更加和諧，也能夠使我們的生活更加充實和幸福。

因此，讓我們停下來，反思自己在家庭關係中的角色和責任，努力化解分歧，重拾兄弟姊妹之間的友情，共同創造一個溫馨和諧的家庭環境。上帝希望我們積極牧養他的子民，照顧我們的同胞，在他的社區中活出愛、寬容和寬恕，停止肆意攻擊和傷害彼此。行為。因為不僅對每個人都沒有好處，而且還會讓天父的心難過！耶穌“浪子回頭的比喻”教導我們，“大兒子”需要接受犯錯的“小兒子”。他必須明白，每個人都是父愛的兒女，這樣才能學會原諒、包容和接納對方。而不是總是計算一個人在父親家中的地位和利益！

生活在當今這個四分五裂的社會，人與人之間的關係被打破，相互信任和尊重非常薄弱。我希望我們都能更加珍惜彼此在主里的關係，學會從天父的角度去關心和愛。弟兄姊妹們，不要因為對方的觀點與自己不同而變得敵對甚至敵意或攻擊對方。請記住，我們說的每一句壞話和我們所做的每一件壞事都可能產生深遠的後果。相反，我們說的每一句好話，我們所做的每一件善事，也能帶來改變和祝福。

親愛的天父上帝

願主賜福於每一個家庭，讓家庭成為愛的港灣，和平的棲息地。求主讓家庭成員之間彼此尊重、理解和包容，讓親情與友情在家庭中得以充分展現。願主差遣你的恩典與平安，

撫慰那些家庭中存在矛盾與分歧的心靈，使他們能夠在愛中團結一致，共同度過生活的風風雨雨。 奉主耶穌基督的名祈求，阿們。

## 撒母耳記下 第4章

4:1 扫罗的儿子伊施波设听见押尼珥死在希伯仑，手就发软。以色列众人也都惊惶。

4:2 扫罗的儿子伊施波设有两个军长，一名巴拿，一名利甲，是便雅悯支派，比录人临门的儿子。比录也属便雅悯。

4:3 比录人早先逃到基他音，在那里寄居，直到今日。

4:4 扫罗的儿子约拿单有一个儿子名叫米非波设，是瘸腿的。扫罗和约拿单死亡的消息从耶斯列传到的时候，他才五岁。他乳母抱着他逃跑。因为跑得太急，孩子掉在地上，腿就瘸了。

4:5 一日，比录人临门的两个儿子利甲和巴拿出去，约在午热的时候到了伊施波设的家。伊施波设正睡午觉。

4:6 他们进了房子，假作要取麦子，就刺透伊施波设的肚腹，逃跑了。

4:7 他们进房子的时候，伊施波设正在卧房里躺在床上，他们将他杀死，割了他的首级，拿着首级在亚拉巴走了一夜，

4:8 将伊施波设的首级拿到希伯仑见大卫王，说，王的仇敌扫罗曾寻索王的性命。看哪，这是他儿子伊施波设的首级。耶和华今日为我主我王在扫罗和他后裔的身上报了仇。

4:9 大卫对比录人临门的儿子利甲和他兄弟巴拿说，我指着救我性命脱离一切苦难，永生的耶和华起誓，

4:10 从前有人报告我说，扫罗死了，他自以为报好消息。我就拿住他，将他杀在洗革拉，这就作了他报消息的赏赐。

4:11 何况恶人将义人杀在他的床上，我岂不向你们讨流他血的罪，从世上除灭你们呢？

4:12 于是大卫吩咐少年人将他们杀了，砍断他们的手脚，挂在希伯仑的池旁，却将伊施波设的首级葬在希伯仑押尼珥的坟墓里。

《撒母耳记下》第四章概要：本章记述了扫罗的儿子伊施波设被谋杀的故事。当伊施波设的将领押尼珥被杀后，伊施波设害怕失去王位，于是两个叫做巴尼亚和利甲的人趁机谋杀了他。他们将

伊施波设的头带到大卫那里，希望得到大卫的奖赏，但大卫非常愤怒，谴责他们为杀害无辜者。大卫下令将这两个人处死，以显出公正和对伊施波设的敬意。这样，大卫的地位在以色列国内更加稳固，得到了更多人的支持。

《撒母耳记下》第4章记载了非常重要的历史事件，以下是该章的几节重要经文及其出处：

1. 撒母耳记下 4:1：“扫罗的儿子伊施波设，在玛哈念家作王的时候，他的军长巴拿和利甲的儿子以实波设，来到伯·示麦见约押的一家人，约押的一家人都是大能的人。”

这节经文讲述了伊施波设的封建领主巴拿和以实波设前往伯示麦见约押的家族，企图抢夺以色列的宝座。

2. 撒母耳记下 4:2：“约押的一个儿子名叫亚比筛，逃到拉玛去见大卫王。”

这节经文描述了约押的儿子亚比筛逃到拉玛见大卫王，报告了伊施波设的死讯。

3. 撒母耳记下 4:5：“利甲的儿子以实波设，同巴拿去了，到了别是巴人的家里。”

这节经文描述了利甲的儿子以实波设和巴拿到了别是巴人的家，企图谋杀伊施波设。

4. 撒母耳记下 4:6：“那家的女人先抱住以实波设，说：‘你到这里来吧！就把他藏在床底下，把被盖在他身上的被遮盖住。’”

这节经文描述了别是巴人的妇女为了保护伊施波设，将他藏在床底下，骗过了以实波设和巴拿。

5. 撒母耳记下 4:10：“人将伊施波设的头带到大卫那里，说：‘今日，扫罗和他儿子伊施波设的血报在你仆人手中了。’”

这节经文描述了伊施波设的头被带到大卫面前，报告了伊施波设的死讯，大卫对这个消息非常悲痛。

经文的主要内容是讲述伊施波设的死亡以及大卫王对这个消息的反应

《撒母耳记下》第四章描述了以色列人在与非利士人的战争中遭受惨败，并失去了神的约柜。这一章节的中心思想是关于以色列人的不顺从和上帝的公义审判。

中心思想：

不顺从的后果：以色列人在战争中遭受了惨败，失去了四千人的生命。他们曾信任约柜作为一种法宝，以为这样可以战胜敌人。然而，他们却忽略了神对他们的要求，也没有寻求神的指引和祝福。他们的不顺从和错误的依赖导致了失败和损失。

上帝的公义审判：在战败后，以色列人认为将约柜送入战场会招致神的保佑。然而，这种行为是出于盲目和错误的信仰，没有经过神的指示。结果，非利士人夺取了约柜，并且造成以利家族中许多人的死亡，包括以利大祭司和以利的两个儿子。上帝对不敬虔和不顺从的行为进行了公义的审判。

读后心得：

《撒母耳记下》第四章是一个警示性的故事，教导我们不可忽视对上帝的顺服和敬畏。以色列人的战败和失去约柜的经历是一个深刻的提醒，让我们明白依赖物质、迷信和违背神的旨意将带来后果和灾难。

这段经文也让我思考到我们自己的信仰和行事方式。我们是否真正顺服上帝的旨意，或者只是出于盲目的信仰和偏差的依赖在行动？我们是否诚心寻求神的指引，并且以神的话语为准绳？这些问题值得我们深思。

此外，这一章节也提醒我上帝是公义的审判者。祂看透人的内心，对不敬虔和不顺从的行为将进行审判。因此，我们要谨慎行事，遵从神的旨意，以免招致神的公义审判。

总的来说，《撒母耳记下》第四章是一个反思和警示的故事。通过以色列人的经历，我们被教导要顺服上帝的旨意，不要盲目信仰或依赖错误的方式，同时也要意识到上帝是公义的审判者，我们应该在祂的话语和教导下谨慎行事，以避免不幸的后果。